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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 14.08.2024 

OR TIE/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 08.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

21:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Wahl Stellvertreter/in des Ortsteilbürgermeisters des 

Ortsteiles Tiefthal der Landeshauptstadt Erfurt 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m § 7 Abs. 2 

der  Ortsteilverfassung- Micky Maus Club Tiefthal e.V. 

(Weihnachtsmarkt) 

0706/24 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Kontrolle Niederschrift  

   

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10.1. Kult- Kulturfestival  

   

 10.2. Förderverein Tiefthal e.V.  

   

 10.3. Feuerwehrverein Tiefthal e.V.  

   

 10.4. Pavillon  

   

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2024 

 

   

 12. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

  

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er weist darauf hin, dass für Foto- und Filmaufnahmen die Zustimmung der betroffenen 

Person erforderlich ist.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung um die Punkte 

10.1. Kult- Kulturfestival, 10.2. Förderverein Tiefthal e.V., 10.3. Feuerwehrverein Tiefthal 

e.V. und 10.4. Pavillon aufzunehmen.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und Änderung damit bestätigt.  

 

 3. Wahl Stellvertreter/in des Ortsteilbürgermeisters des 

Ortsteiles Tiefthal der Landeshauptstadt Erfurt 

 

   

Für die Wahl zum Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters, werden Wahlzettel mit allen 

Namen des Ortsteilrates ausgegeben. 

In geheimer Wahl und nach Auszählung werden Herr Tom Steinbrück zum 1. Stellvertreter 

und Herr Daniel Staßny zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters von Tiefthal ge-

wählt.  

Beide nehmen die Wahl an.  

 

  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde war nicht gegeben.  

 

  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m § 7 Abs. 2 

der  Ortsteilverfassung- Micky Maus Club Tiefthal e.V. 

(Weihnachtsmarkt) 

0706/24 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Micky-Maus-Club e.V., vorbehaltlich der Bestä-

tigung des Haushaltes finanzielle Mittel in Höhe von 900,00 EUR zur Vorbereitung und 

Durchführung des diesjährigen Weihnachtsmarktes zur Verfügung gestellt. 

Die finanziellen Mittel sollen u. a. für Süßigkeiten, Weihnachtsgebäck, Getränke, Weih-

nachtsgeschenke für die Kinder, Bastelmaterialien, die musikalische Ausgestaltung sowie 

für die mit der Veranstaltung im Zusammenhang entstehenden Kosten und Gebühren ver-

wendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es gibt keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates.  

 

  

 

 9. Kontrolle Niederschrift  

   

Dieser Tagesordnungspunkt wurde heute nicht behandelt.  
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 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

Finanzielle Mittel 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die noch zur Verfügung stehenden finanziellen 

Mittel. 

 

Hinweisschild am Gelände Bürgerhaus 

Der Ortsteilrat bittet um die Aufstellung eines Schildes mit dem Hinweis Alkoholverbot, 

Ruhezeiten etc., analog den Schildern auf Basketballplätzen. Das Gelände ist nicht abge-

zäunt und es kommt häufig dort zu Glasbruch, Lärm und Zerfahren der neuen Fläche mit 

Fahrrädern. 

Die Anfrage erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

 

Friedhof Tiefthal 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um einen Vororttermin mit dem Amtsleiter des Amtes für 

Gebäudemanagement und der zuständigen Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes 

bei der Trauerhalle auf dem Friedhof in Tiefthal. Er bittet um den aktuellen Sachstand. Er 

möchte ebenfalls wissen, ob es bei der Aussage, dass die Fertigstellung Ende 2024 bzw. 

Anfang 2025 ist bleibt. 

Die Anfrage erfolgt über die Ortsteilbetreuung 

 

Ersatzpflanzung 

der Ortsteilrat von Tiefthal bittet um Ersatzpflanzung von mehreren Bäumen im Ortsteil 

Tiefthal. 

In Rede stehen z. B. der Sulzer Ring oder Bäume als Beschattung auf dem Spielplatz.  

Weiterhin wird um einen Vororttermin mit Vertretern des Ortsteilrates und dem Fachamt 

gebeten, in welchem noch weitere Flächen zur Ersatzpflanzung vorgeschlagen werden 

können. 

Die Anfrage ist bereits beim Fachamt eingegangen. 

Da bis heute keine Rückinformation erfolgt ist, wird auf die E-Mail vom 30.04.2024 verwie-

sen. 

 

Biodiversität/ Flurerhaltung 

Durch den Ortsteilrat wurden Projektideen im Rahmen der Ortsteilmittel zur Förderung der 

Biodiversität und Flurerhaltung eingereicht. 

Nach erfolgter Prüfung aller eingereichter Projektideen teilt das Umwelt- und Natur-

schutzamt mit, dass das Vorhaben – „Etablierung einer gemischten heimischen Hecke als 

Feldsaum, Windschutz und Sichtschutz am Rand des Bolzplatzes Tiefthal" für die Haus-

haltsjahre 2024 und 2025 in die Ortsteilmittel aufgenommen wurde. 

Nun ist zu klären wie die weitere Verfahrensweise ist. 

Der Ortsteilrat plant, wenn das Geld geflossen ist, ein Event für den Ort daraus zu machen 

und die Pflanzungen dabei gemeinsam durchzuführen. 

 

Einrichtung einer Ansprechstelle für Betroffene von Hass, Hetze und Gewalt 

Am 1. August 2024 startet die „starke Stelle“ als bundesweite Ansprechstelle für von Hass, 

Hetze und Gewalt betroffene kommunale Amts- und Mandatsträgerinnen und -träger. Trä-

ger ist das Deutsche Forum für Kriminalprävention. Die „starke Stelle“ ergänzt das Portal 
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der kommunalen Spitzenverbände stark-im-amt.de, das Betroffenen als Anlaufstelle dient, 

Orientierung bietet und Handlungsoptionen, Informationen und Kontakte aufzeigt. 

 

Bürgerhaus Schild 

Das Schild „Bürgerhaus Tiefthal“ ist stark verwittert. Der Ortsteilrat bittet um Erneuerung 

des Schildes. 

Die Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung 

 

Glascontainerstandplatz 

Auf dem Glascontainerstandplatz von Tiefthal befindet sich sehr viel Glasbruch. 

Ein Ortsteilratsmitglied hat sich bereit erklärt sich darum zu kümmern.  

 

  

 

 10.1. Kult- Kulturfestival  

   

Ein Mitglied des Ortsteilrates, welches ebenfalls Mitglied des Vereins ist, berichtet über 

das anstehende Kult- Kulturfestival. 

Es wird in diesem Jahr doppelt so viele Veranstaltungen geben wie im letzten Jahr. 

Drei Familien stellen ihre Gärten zur Verfügung. 

Mit dem RUF-Verlag wurde ein Vertrag geschlossen. Der Verlag veranstaltet Lesungen und 

andere Sachen für die Kinder. 

Die Versorgung findet diesmal an einer und nicht wie im vergangenen Jahr an mehreren 

Stellen statt. 

Des Weiteren wird der neue Pavillon öffnen, Straßenmusiker werden da sein und Ausstel-

lungen werden stattfinden. 

Alle Vereine des Ortes beteiligen sich an dieser Veranstaltung und hoffen auf ein gutes 

Gelingen.  

 

  

 

 10.2. Förderverein Tiefthal e.V.  

   

Der Vorsitzende des Förderverein Tiefthal e.V. berichtet über die vergangene Kirmes. 

Leider war diese aus verschiedenen Gründen nicht so gut besucht. Es ist geplant, die Kir-

mes im nächsten Jahr nur an einem Wochenende stattfinden zu lassen. 

Da die Miete des Kirmeszeltes auf Dauer zu hoch ist, gibt es die Überlegung eine Halle an-

zuschaffen, welche dann für alle Festlichkeiten genutzt werden kann. 

Klarstellung über die Eigentumsverhältnisse des Grundstückes am Vereinshaus (Festwie-

se): Eigentümer ist der Förderverein und keine Privatperson. Für den Fall, dass der Verein 

aus irgendwelchen Gründen dies nicht mehr bewältigen kann, so wird geregelt, dass das 

Grundstück zu 50% dem Förderverein und zu 50% den anderen Vereinen aus Tiefthal ge-

hört. Dazu wird es einen Artikel im „Tiefthaler Blick“ geben. 

Bei der weiteren Sanierung des Vereinshauses steht jetzt erstmal das Geländer im Vorder-

grund.  
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 10.3. Feuerwehrverein Tiefthal e.V.  

   

Der Vorsitzende des Feuerwehrvereines spricht über die letzte Vereinsversammlung. 

Die Gemeinnützigkeit wurde beantragt, aber bisher nicht bestätigt. Wenn dies geschehen 

ist kann ein Vereinskonto eröffnet werden.  

Derzeit besteht der Verein aus 36 Mitgliedern.  

Laut Brandschutzamt gehört die Freiwillige Feuerwehr aus Tiefthal zu Kühnhausen. 

Die Wahl des Löschgruppenführers wurde durchgeführt. Es gibt keinen neuen Löschgrup-

penführer. Der Löschgruppenführer ist gleichzeitig der Vorsitzende des Feuerwehrvereines.  

Am 09.08.2024 findet eine Versammlung mit der Feuerwehr und dem Verein statt. 

Es wird mit der FFW Kühnhausen gesprochen wie es weiter geht.  

 

  

 

 10.4. Pavillon  

   

Zum Kulturfest eröffnet der neue Pavillon erstmal nur mit dem Imbiss. Der Laden an sich 

etwas später. Geplant sind Back- und Fleischwaren. Verpackte Waren, wie zum Beispiel 

Wurst aus Gläsern kann man bereits erwerben. 

Geplant ist, das Geschäft mit Imbiss (Mittagessen) und Catering, Verkauf von Waren im 

Laden zu führen. Es wird eine neue spezielle Kaffeesorte geben, welche als Geschenkartikel 

verkauft wird. 

Die Öffnungszeiten werden Montag bis Freitag von 08:30 – 16:30 Uhr sein. Samstags Vor-

mittag gibt es Brot und Brötchen.  

 

  

 

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2024 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 12. Informationen  

   

Weinfest 

Das diesjährige Weinfest findet vom 17.09.-18.09.2024 statt..  
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gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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